

“直通车”跑出“加速度” ——十五届安庆市政协社情民意工作综述

反映社情民意信息是人民政协的一项经常性、基础性工作。2018年以来,十五届安庆市政协坚持“三心两进一流”工作思路,践行“一线工作法”,始终把反映社情民意信息工作作为履职的重要抓手,在“规范、创新、提质”中发挥“直通车”优势作用,为助推安庆高质量发展贡献了政协智慧和力量。四年来,市政协累计收到社情民意信息900余条,编报《社情民意》280期,其中获得市委、市政府领导批示120期。

新机制焕发新活力

十五届市政协坚持以履职制度体系建设推动政协制度更加成熟定型,围绕加强和改进社情民意信息工作,制定了《关于加强和改进社情民意信息工作实施办法(试行)》《关于提升社情民意信息工作的若干措施》等制度文件,建立月调度、季通报、年考评制度,不定期发布重点选题参考建议,设立信息编报“AB岗”。在工作力量上,从各

县(市、区)政协、市政协各参加单位及各专门委员会等单位中抽调人员,组建了一支素质高、能力强、有责任心和责任感的社情民意联络员队伍,建立微信工作群。在工作流程上,规范确定了“市政协调研室7日内研究确定报送意见,整理编辑后,与相关专门委员会会签,经分管秘书长审阅,报分管副主席签发”的编报程序。在激励机制上,坚持定期积分通报,每年年底对反映社情民意信息工作突出的单位和个人通报表扬,授予先进单位和先进个人荣誉称号。在跟踪反馈上,对社情民意的领导批示、处理意见和落实情况持续跟踪问效,相关结果及时向报送单位或委员个人反馈。

小信息服务大民生

四年来,广大政协委员、市政协各参加单位和县(市、区)政协聚焦党委和政府工作的重点、群众关心的热点、社会治理的难点,真调研、建诤言,助力党

委政府办成一件件群众牵肠挂肚的民生大事和群众天天有感的关键小事。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,王文保、毛以成等委员结合抗疫一线情况,第一时间提出了关于精准做好当前疫情防控工作、加强疫情防控后公共卫生应急体系建设等意见建议,为党委政府科学决策提供了重要参考。其中《加强中医药治疗新冠肺炎的建议》等5条信息被全国政协、省政协采用。

为助力打赢脱贫攻坚战,助推乡村振兴,汪恭顺、范翔等委员或结合自身从事“三农”事业的感悟,或进村入户走访,找准“三农”问题的突出短板,有针对性地提出意见和建议,形成了推进我市乡村产业高质量发展、拓宽农业保险覆盖范围等高质量信息,获得党委政府领导批示肯定。

“是个方向,值得努力!”这是市委主要负责同志对《关于加强长三角绿色农产品生产加工供应基地建设的建议》作出的批示,也是市政协社情民意信息有效服务民生大局的一个缩影。

微建言带来新变化

助力全市经济社会高质量发展始终是十五届市政协社情民意工作的根本落脚点。《关于加强安庆城区三四轮电动车管理的建议》助推市区电动车集中登记上牌;《关于加快恢复陈独秀故居的建议》推动“三陈”故居复建;《关于加强和改进燃气安全管理的建议》促进城区燃气管网安全纳入城市生命线一期工程……委员们的“良策”得到了党委政府的高度重视,在市委、市政府主要负责同志的亲自推动下,正一步步由“梦想”变为“现实”。社情民意工作也从“做了什么”“做了多少”向“做出了什么效果”逐步转变。

一条条信息凝聚的是委员的智慧和汗水,一次次批示体现的是党政领导的重视和支持,一件件办复展现的是部门的担当和作为,社情民意“小信息”彰显出“大情怀”,“直通车”跑出了“加速度”。
通讯员 彭雄

吴捍卫在怀宁督导平安建设百日攻坚行动时要求 加强非现场执法力度 规范道路通行秩序

本报讯 12月23日下午,市委常委、政法委书记吴捍卫带队赴怀宁县督导平安建设百日攻坚专项行动工作。

吴捍卫一行先后到206国道茶岭镇岗子岭路口、黄墩镇独秀山公园、安徽独秀山蓝莓科技开发有限公司、怀宁县公安局反诈中心等,实地督导检查交通安全、森林防火、食品安全及反诈工作。

吴捍卫要求,要扎实推进平安建设百日攻坚专项行动,切实提升群众安全感、幸福感和满意度;要加强非现场执法力度,加大科技投入,从严

查处、有力打击和震慑各类交通违法行为,规范道路通行秩序;要加强对食品企业日常监管,严格落实企业主体责任,坚决守住食品安全底线,保障人民群众“舌尖上的安全”;要在精准预防电信诈骗上再下功夫,推出群众喜闻乐见的反诈宣传产品,提高群众防范网络诈骗意识和能力。

期间,吴捍卫一行还调研了支部联系点安徽晨曦律师事务所,他强调要充分发挥党建引领作用,进一步加强支部建设,为全市高质量发展作出新贡献。
(全媒体记者 杨一)

花家红在市安委会全体(扩大)会议上强调 时刻绷紧安全生产弦 坚决防范重特大事故发生

本报讯 12月23日,市安委会第四次全体(扩大)会议召开,市委常委、常务副市长花家红出席并讲话。

花家红强调,要时刻绷紧安全生产弦,将专项整治的精神状态转化为工作常态,重整行装再出发、一锤接着一锤敲,全力抓好安全生产和应急管理各项工作。要在提高思想认识上下功夫,增强防控重大安全风险

的敏锐性、主动性和责任感,坚决扛起实现安全发展的政治责任;要在主动思考上下功夫,精准研判安全生产领域存在的风险隐患,有效应对新情况新问题;要在责任落实上下功夫,强化属地管理责任、落实行业监管责任、压实企业主体责任,以最强制力织密安全生产责任网;要在打非治违上下功夫,聚焦重点领域、重点行业、重点场所,深入开展安全隐患大起底大排查大整改,坚决防范和遏制重特大安全事故发生。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 饶舜)

王爱武督查城区文明创建工作时要求 做到精细管理 补齐创建短板 让群众享有更多获得感幸福感

本报讯 12月22日,市委常委、宣传部部长王爱武率队督查城区文明创建工作。

王爱武一行先后来到菱北街道办事处新时代文明实践所、盛唐社区新时代文明实践站、回祥小区东村、旺园小区等地,实地了解新时代文明实践所(站)建设工作情况以及生活小区公益宣传、清扫保洁、物业管理等情况。

所(站)要常态化开展好各类活动,充分发挥其在精神文明建设中的作用和影响力,积极吸引广大群众参与活动;社区要加强清扫保洁、有序停放车辆、强化“牛皮癣”治理,做到精细管理,服务于民,助力城市文明向更高层次迈进;要坚持群众路线,补齐创建短板,营造良好创建氛围,让群众在文明城市建设中享有更多获得感、幸福感。
(全媒体记者 徐媛)

迎江将小微水体整治纳入河长制 已清理漂浮物50余吨

本报讯 12月22日,安江堤迎江区长风乡新义村段外迎水坡,原本一处占地50余平方米的砖瓦屋不见了踪影。

“根据市河长办要求,我们对大堤迎水坡30米范围内的‘四乱’建筑全部进行了清除。”该区河长办相关负责人表示。

同时开展小微水体整治,完成26处小微水体(沟渠、塘坝)整治,清理各类漂浮物50吨。

该区还在广泛征求居民(村民)意见的基础上,在全市率先出台《河湖长居民(村民)公约》,对造成不良影响的自觉行为予以惩戒。该区紧扣幸福河湖核心要义,完成8处市级幸福河湖创建任务并通过市级验收,并对去年已创建的8处市级幸福河湖进行回头看。目前,该区正强化督导检查,抓实河湖“五清四乱”整治专项任务,运用“河湖长+检察长”等机制,确保专项行动任务保质保量完成。
(全媒体记者 沈永亮 通讯员 鲁国魁)

宿松林业总产值逾60亿元

写好“生态文章” 打造“绿色银行”

冬日的宿松县五里乡怡花湾花木基地里,一派生机盎然的景象。村民张旺宝正在大棚里给花卉洒水,他说:“我们就在家门口种树、护绿,夫妻俩一天100多元收入,既轻松也能顾家。”

张旺宝和妻子石月华都是五里乡黎冲村村民,家门口就是怡花湾产业基地,作为宿松县单体最大的易地扶贫搬迁工程,这里共安置了46户144人。

2018年,怡花湾生态农业开发有限公司落户黎冲村,建设花卉苗木基地及温控大棚,打造休闲观光农业田园综合体,带动搬迁户就业。自该公司落户以来,黎冲村的荒山荒地全换了模样:青瓦白墙的楼房迤邐而建,对面的花卉苗木种植基地温控大棚,是村民上班的地

方,“通勤时间”只要一分钟;大棚里栽种着红叶石楠、罗汉松等花卉苗木,如今已有50多位村民在此长期务工,打零工的村民人均年收入也已超过万元。

怡花湾花木基地采用“公司+基地+村集体经济组织+脱贫户”的模式,大力发展苗木花卉产业,走出一条脱贫致富与生态保护相统一的产业振兴路。目前,该基地种植面积2000亩,建成室内盆栽温控大棚10000平方米。“公司将重点发展休闲、观光、采摘农业,把这里打造成集观赏性、参与性、娱乐性、趣味性于一体的田园风情旅游基地。”怡花湾生态农业开发有限公司董事长王惠文表示。
从“穷乡僻壤”到“宜居乐土”,远眺

黎冲村,交错纵横的苗木大棚与鳞次栉比的徽派新居,绘成一幅生机盎然的山村画卷。

怡花湾是宿松县林业经济发展模式的典型和缩影。2017年3月起,宿松县在上千名林长的带动下,探索林地流转、发展绿色产业,让更多群众守着青山密林吃上“生态饭”。

该县坚持以“生态+”为主线,持续推进全域森林产业发展,探索多元业态,不断扩大“增量”。近年来,该县完成人工造林1.9万余亩,封山育林1.2万

亩,森林抚育近39万亩,“四旁四边四创”绿化5700余亩,省级森林长廊建设6公里。截至目前,该县现有林业用地面积83万亩,森林覆盖率21.09%,森林蓄积量279万立方米,2020年全年林业总产值62.4亿元。

“我们持续深化林业改革,做实做足绿色文章,厚植生态底色,构建生态立体多样化森林康养体系,产业共融,业态相生,推动经济效益与生态功能协同发展。”宿松县林业局相关负责人项雷表示。
通讯员 司舜 夏全宝



大红灯笼 “点亮”致富路

12月22日,望江县鸦滩镇农民工返乡创业园内,村民忙着制作、晾晒、包装、装车各种款式红灯笼。

随着元旦和春节临近,灯笼销售迎来黄金季,工人们加班加点为全国各地的客户赶制新年订单红灯笼。

近年来,该镇灯笼加工企业不断创新灯笼设计,增加灯笼品种,年产灯笼20万只,收入200余万元。通过订单制作和线上线下销售,该镇加工的灯笼畅销全国各地,带动了当地村民家门口就业创业,拓宽了村民增收致富路。



全媒体记者 江胜 通讯员 周梦颖 摄

大观区税务局新安装的空调外机噪音扰民?

大观区政府:尚未投用 投用后如超标将按规定处理

12月21日胡先生反映:安庆市电动车普遍存在“飞线充电”问题。

市应急管理局回复:2021年11月23日,市住建局、市公安局、市应急局、市城管局、市消防救援支队联合发布《关于严禁电动车“飞线充电”及占用消防通道的通告》,严禁在建筑内的首层门厅、共用走道等公共区域停放电动车或者为电动车充电,严禁私拉乱接电线、严禁“飞线充电”。村(居)民委员会和物业管理单位(或承担相应职能的单位)应当经常组织开展检查巡查和消防宣传,及时劝阻、制止电瓶车违规停放、“飞线充电”及占用消防通道等行为。公民发现电动车违规停放、违规充电等火灾隐患或违法行为时,应当及时制止或拨打“12345”举报电话和其他有效途

径,向消防救援机构举报。对违反《通告》的行为,构成消防违法行为的,由消防救援机构依照相关法律法规依法予以处罚;涉及违反城市管理相关法律法规的,由城管部门依法处罚;对于不履行消防安全责任的物业管理单位,住建部门将依法作出处理并强化监督管理;引起火灾,造成严重后果,构成犯罪的,移送公安机关依法追究刑事责任。在此呼吁市民加强自身消防安全意识,不要实施电瓶车“飞线充电”等行为。市安委办将持续督查属地和消防、住建等部门对“飞线充电”等行为的整治力度。目前,市消防救援支队已将电动自行车消防安全综合治理纳入冬春火灾防控方案,持续抓好落实。
12月22日戴先生反映:肃肃路大

观区税务局办公楼辅楼新安装的空调外机,存在噪音扰民问题。

大观区政府回复:关于4台空调外机使用后的噪音扰民问题,经工作人员现场核实,目前新安装的空调暂未投入使用,不能判定是否存在噪音扰民问题。大观区税务局相关负责人表示,待后期空调使用时,将请相关部门对空调外机产生的声音进行检测;若超标,将按照相关规定作降噪、隔音等处理。关于4台空调外机使用后产生的冷凝水问题,经工作人员沟通后,大

观区税务局相关负责人表示,将安装管道对空调外机产生的冷凝水作集中收集、处理。

12月23日杨先生反映:其去了工商银行三个网点都未能更换社保卡。市银保监分局回复:经了解,反映人11月26日中午12:45至工行网点办理社保卡业务,因反映人是午休时间至工行办理社保卡业务,告知其由其他人员先行受理,制卡后再通知领取。该行就有关情况已致电反映人进行了解释。



(上接第一版)做强做优南部优质粮油生产区、北部生态养殖集中区、西部茶叶特色优势区、东部农文旅融合示范区。注重群众参与,加大农村人居环境整治力度。坚持生态优先、绿色发展,扎实推进大气、水、土壤污染防治升级版。深化新一轮林长制、河湖长制、田长制改革,做好“两山”转化文章。
突出以上率下,打好作风攻坚战。干事创业,没有过硬的本领不行,没有过硬的作风更不行。徐雄表示,党员干部要自觉做到对党忠

12月22日戴先生反映:肃肃路大